

## 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

# 家电以旧换新进乡镇 惠民到家“零距离”

**本报讯**（张涵 陈杭 方杨烨）为深入贯彻落实消费品以旧换新活动安排，动员更多居民参与以旧换新活动，激发消费活力，日前，云霄县工信局牵头各有关部门开展家电、家装等以旧换新工作，真正把政策送到百姓“家门口”，让惠民政策落到千家万户。

走进列屿镇城外村，现场工作人员向来往群众详细解读了“以旧换新”适用范围、申请流程、补贴标准等政策内容，并将售卖的商品进行展示和介绍，以满足不同居民消费需求，为辖区居民搭建起了解利民惠民政策的平台，加大居民对“以旧换新”工作的关注度、知晓度和参与度。

列屿镇城外村村民曾女士激动地说道，“这个活动的优惠力度很大，我最近正要买冰箱，听说有优惠，所以过来看看。”

漳州市云锦电器有限公司总经理方镇荣和记者介绍道，“我们公司是首批参与国家补贴的企业，家电家居以旧换新活动是从10月1号开始的，这次的补贴

力度很大，一级能效的家电都可以在活动价的基础上补贴20%。消费者们不仅能降低购买新家电的成本，还能鼓励他们淘汰老旧、高能耗的产品，从而提高生活质量及环保意识。”

在莆美镇某居民区，参与活动的门店也都积极向居民们发放宣传单，确保他们能及时全面了解政策，感受到真正的实惠。截至目前，全县上线家电类企业10家，家装厨卫类企业3家。已公示待银联审核上线家电类企业10家，家装厨卫类企业18家。消费家电家电订单940笔，拉动消费376万元。

云霄县工业和信息化局副局长方艺斌说道，“我们通过银联云闪付APP发放补贴，消费者可以领取优惠券，并在指定门店使用，补贴产品包括家电、家装厨卫、电动自行车、汽车等。对于家电、家装厨卫、汽车和电动自行车等不同产品，我们有不同的补贴标准和流程，确保政策的公平性和有效性。”

下一步，县工信局将加强政策宣传解读，积极开



消费品以旧换新活动现场

展形式多样的宣传活动，营造浓厚氛围，同时发动更多的商家参与到消费品以旧换新征集活动中来。

云霄县工业和信息化局副局长方艺斌还说道，“下一步，我们将与市监、税务等部门密切合作，确保政策的顺利执行。同时，我们会通过云闪付APP等平台进行实时监控，确保补贴资金的合理分配和使用。”

# 云霄县农村客货邮融合发展取得成效

## 覆盖率100%



瓦坑村客货邮融合服务点

**本报讯**（陈进林 张少川）今年来，云霄县交通运输局积极推进农村客货邮融合发展，整合资源、协同发展，进一步畅通消费品进村和农产品进城通道，为城乡融合发展和乡村全面振兴注入新动力。

先是做好整合资源，解决“送到哪”的问题。协同属地乡镇（开发区）开展现场办公，整合现有乡镇供销合作社、综合运输服务站、乡镇邮政支局等作为中转节点，利用村部、小卖部、烟草专卖点及农副产品购销点、电商服务点等作为村级末端服务点，规划设置农村物流储存区，确保客货邮场站基础设施建设到位。同时在客运经过的客货邮融合综合服务站（点）设置客运停靠点，满足末端客运与邮运需求。

另外促进协同发展，解决“谁来送”的问题。配合县邮政公司联合云霄县云众供应链管理有限公司，整合圆通、中通、申通、韵达、极兔5家快递企业，实现信息互通。指导辖区客运公司根据现有运行线路，按人货分离要求，对13辆农村客货邮融合运输车辆进行改造，统一标识，收派邮件快件。同时针对个别边远行政村，由村村通定制班线一周三次作为有效补充，解决边远农村村落布局分散、业务量少的问题。

目前，云霄县已开通13条客货邮融合线路，建设乡镇级客货邮融合站9个，设立客货邮融合村级服务点100个，此外符合免设条件建制村58个，共计占建制村总数比例100%，建制村客货邮服务100%覆盖，为广大农村群众提供快捷、高效的邮快服务。下一步，云霄县交通运输局将加大客货邮融合力度，着力扶持和支持村级融合服务点可持续发展，拓展农村客货邮通达深度。

（来源：云霄县交通运输局）

## 云霄正能量

# 游客夜困乌山 干群合力成功救援

**本报讯**（刘琼）10月26日，2名来自广东省汕头市的游客携其家属驱车数百公里，专程将4面锦旗送到和平乡，向深夜将他们成功营救出乌山的救援人员表达感激之情。

10月21日21时许，和平乡接到乡派出所报告称，2名汕头籍男子在乌山内迷路，手机电量告急，具体位置不详，其家属报警求助。和平乡党委、政府高度重视，立即安排乡、村应急队与乡派出所民警联合开展搜寻营救工作。

经了解，当日下午，2名受困者从诏安县乌山接待中心附近徒步进山，由于地形复杂、路线不熟等原因导致迷路，其中一人手机没电关机，另一人手机因山区通讯信号弱无法正常使用。由于无法确定受困人员准确位置，救援人员只能靠着时断时续的信号，一边用微信联系、安抚他们，一边了解他们所在地周围情况。在受困者通过手机发出唯一一条定位信息后，手机电量耗尽，二人彻底失联。救援人员凭借这些线索与熟悉地形的村民商讨，确定了受困位置应是在诏安县红星乡与云霄县和平乡交界处，并制定了联合救援方案。

云诏两地救援人员分别与云霄蓝天救援队、诏安曙光救援队一起，兵分两路，通过人工喊话、无人机搜索等方式持续开展搜索营救。夜晚山中能见度极低、气温下降，且部分山路湿滑，坡度陡峭，给救援人员的搜索带来极大挑战。经过4个多小时的搜寻，终于在一处隐蔽的山坳里找到了受困者。经现场初步检查，其中一人因长时间爬山导致腿部抽筋，另一人身体并无大碍。凌晨2点30分，救援人员成功将他们安全护送至山下，持续近7个小时的救援行动圆满完成。

“感谢你们的及时救援！多亏有你们，不然我们说不定会出意外！”事后，脱困者对救援人员表示十分感谢，并表示将吸取教训，不再私自攀爬深山。

温馨提醒：广大游客在开展登山、徒步等户外活动时，要提前了解地形和天气情况，合理规划路线和时间，携带必要的装备和通讯工具，天黑前要及时撤至山下。不可冒险进入未开发的山地区域，遇到危险要立即报警求助，并在安全位置等待救援。



救援现场

（来源：和平乡）